Фестиваль «Юные интеллектуалы Среднего Урала»
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9 класс

Время на выполнение заданий – 45 минут.

Желаем успехов!
Задания 1-27
Правильный вариант ответа оценивается в 2 балла
Выбор любого неправильного варианта ответа – 0 баллов

1. Исторически сложившаяся совокупность организмов различных видов, обитающих на определенном пространстве, называется:

а) биоценозом;   б) биотоп;   в) экосистемой;   г) биогеоценозом.
2. Форель обитает в чистых реках с холодной водой, потому что:

а) окраска тела имеет приспособленный характер;

б) холодная вода содержит много кислорода;

в) эти реки содержат много пищи для рыб;

г)  холодная вода препятствует размножению других рыб;

д) в таких реках бывает много моллюсков.

3. Как называют характеристику максимального размножения и увеличения численности данного вида:

а) рождаемость;   б) биотический потенциал;   в) выживаемость;

г) популяционный гомеостаз.

4. Родиной ондатры является Северная Америка. В 1927 была завезена в Россию, где успешно прижилась и широко расселилась. Такой завоз называется:

а) реинтродукцией;   б) реакклиматизацией;   в) интродукцией;

г) форезией;

5. Какие из перечисленных загрязнителей воздуха в большей степени влияют на органы дыхания человека:

а) сернистый газ;   б) оксиды свинца;   в) серная и азотная кислоты;

г) свинец и другие тяжелые металлы.

6. Нередко различные виды беспозвоночных поселяются в норах грызунов, находя там для себя благоприятные условия и не являясь при этом паразитами хозяина норы. Такое явление называется:

а) акклиматизацией;   б) квартирантством;  в) симпатрией;

г) аменсализмом.

7. Согласно правилу пирамиды чисел, общее количество особей, участвующих в цепях питания, с каждым звеном:

а) уменьшается;

б) увеличивается;

в) остается неизменным;

г) подчиняется синусоидному графику.

8. В.И. Вернадский писал, что почва создается в биосфере одновременно живыми организмами  и  косными процессами и относил почву к:

а) биогенному веществу;

б) живому веществу;

в) биокосному веществу;

г) косному веществу.

9. Как называют сброс, захоронение отходов в океанах и  морях:

а) овоцид;

б) меланизм;

в) дампинг;

г) элиминация.

10. Как называют привнесение в среду и размножение в ней нежелательных для человека организмов:

а) интродукция;

б) биологическое загрязнение;
в) эмиссия;

г) химическое загрязнение.

11. При какой скорости автомобили выбрасывают наименьшее количество выхлопных газов:

а) 30 – 40 км/час;

б) 50 – 70 км/час;

в) 80 – 90 км/час;

г) 110 – 120 км/час;

12. Животное – синантроп это:

а) любое дикое животное, размножаемое в неволе;

б) дикое животное,  не боящееся человека;

 в) дикое животное, обитающее вблизи человека;

 г) дикое животное, добываемое человеком живым или мертвым ради получения экономической выгоды.

13. Закон ограничивающего фактора установил:

а) В.И. Сукачёв;

б) В.В. Докучаев;

в) Ю. Либих;

г) Э. Геккель. 

14. Процесс выработки внешнего сходства у неродственных форм организмов, ведущих      одинаковый образ жизни в близких условиях, получил название:

а) филогенеза;

б) конвергенции;

в) анабиоза;

г) адаптации.

15. Способность экосистемы поддерживать определённую скорость воспроизводства живых организмов – это:

а) интенсивность фотосинтеза;

б) передача энергии по пищевой цепи;

в) биологическая продуктивность;

г) скорость размножения.
16. Неограниченный рост численности популяции животных сдерживается действием… факторов

а) климатических

б) биотических

в) орографических

г) эдафических

17. Прирост биомассы животных за единицу времени является…

а) валовой первичной продукцией

б) чистой первичной продукцией

в) вторичной продукцией

г) экологической продукцией

18. С ходом времени энергетическая эффективность природопользования…

а) повышается

б) снижается

в) не изменяется

19. Согласно правилу В.И. Вернадского “Количество живого вещества в пределах геологического периода…”

а) увеличивается

б) уменьшается

в) не изменяется

г) изменяется периодично

20. В результате добавления планктонных рачков в аквариум с культурой хлореллы скорость деления клеток хлореллы…

а) увеличится

б) уменьшится

в) не изменится

21. В южных регионах Российской Федерации по фотопериодической реакции цветения преобладают растения…

а) длиннодневные

б) короткодневные

22. Экологическая ниша вида – это … 

а) пространственное местообитание

б) комплекс условий среды

в) географический ареал

г) статус вида в экосистеме и комплекс адаптаций к условиям среды

23. Согласно правилу викариата Джордана: «Близкородственные виды образуют в природе …… ареалы»
а) сильно перекрывающиеся

б) слабо перекрывающиеся

в) изолированные

г) общие

24. . В Свердловской области расположены заповедники (отметьте неверное)

а) Висимский; в) Ильменский;

б) Денежкин Камень; г) Уфимское плато.
25..Природно-очаговым заболеванием является:

а) чума; б) свинка; в) грипп; г) корь.
26.  Относительное динамическое постоянство состава и свойств внутренней среды организма называют:
а) гомономностью; б) авторегуляцией;

в) гомеостазом; г) резистентностью.

27. Крупная рыбоядная птица, редко встречающаяся в Керженском природном заповеднике и находящаяся под угрозой исчезновения – это…

а) беркут

б) филин

в) кобчик

г) скопа
Впишите в бланк правильный вариант ответа и обоснуйте его выбор:

28. В процессе антропогенной эвтрофикации водоемов наблюдается…

а) повышение чистой первичной продукции и видового разнообразия

б) снижение чистой первичной продукции и видового разнообразия

в) повышение чистой первичной продукции и уменьшение видового разнообразия

г) снижение чистой первичной продукции и повышение видового разнообразия
29. Вырубка лесов на равнинных участках таежной зоне вызывает… почв

а) защелачивание

б) заболачивание

в) засоление

г) опустынивание
30. Согласно правилам Тинемана при отклонении условий среды от нормы и при воздействии антропогенных факторов в экосистемах наблюдается…

а) увеличение видового разнообразия и общей плотности (численности)

б) снижение видового разнообразия и общей плотности (численности)

в) снижение видового разнообразия и общей плотности (численности)

г) снижение видового разнообразия и повышения общей плотности (численности)
